

创文明交通

治秩序乱象

□本报记者 蔡 聪

“闯红灯很危险，你知道吗？”“下次一定要注意，这关系到你们的人身安全。”……4月6日8时30分至10时，短短一个半小时，在西路桥大道和银安街台州客运南站出口的红绿灯处，有交警管制的情况下，仍有20多例闯红灯以及35例非机动车在机动车道上行驶的现象。

为推进文明城市创建工作，营造安全、畅通、文明、有序的道路交通环境，从上月开始，交警部门就在市局的号召下着手开展了“创文明交通、治秩序乱象”行动。自活动开始的100天时间里，交警部门重点整治包括乱行车、乱停车、乱过路等交通违法行为。4月6日是“创文明交通、治秩序乱象”行动的全市行动日，这天，我区交警遍布各个点位，

对各种闯红灯、不礼让行人、非机动车在机动车道上行驶等行为进行查处。

在台州客运南站出口的红绿灯处，交警二中队副中队长王辉时不时地叮嘱闯红灯的市民切记安全第一，对于闯红灯、违规驾驶非机动车的市民，交警一般采取现场维持秩序1小时或罚款等形式，目的是为了让他们绷紧交通安全这根弦。

“从去年开始整治闯红灯、违法行车等行为以来，行人、非机动车的守法率达到了80%，而机动车的守法率则为90%，这个数据相较早年来说，市民的交通安全意识还是有所提高的。”王辉解释说，上下班高峰期是交通不文明现象多发时段，为了达到更好的管制效果，特地分成机动组、巡逻组、拖车组等上街巡查。

在路桥大道和商城街的交叉路口，交警

一中队正在此处查处机动车礼让行为的违规现象。据介绍，2小时内，仅一个人行道点位就有12名不礼让行人的司机被逮个正着。其中，现场还包括一辆外地车，在得知自己要被扣分且罚款的时候，情绪较为激动。“无论是外地车辆或是本地车辆，一经发现不礼让行人的行为，一律按规定处置，而且所有违规行为都有监控为证。”该中队指导员陈嘉琪对违规驾驶员解释道。

此外，在该路段交警还发现了一辆未上牌摩托车和一辆后备箱有被撞痕迹的电动车，交警人员一一对其进行查证。



5196名考生参加新高考第四次学选考

本报讯(记者 卢凯 梁佳)4月8日上午，备受关注的学考、选考拉开帷幕，这也是我省高考新政颁布后实施的第四次高中学考和选考。作为全国首批高考综合试点省份，今年我省的高考考试科目将采用“3+3”模式，除语数外3门主要科目外，其他3门选考科目将从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术(含通用技术和信息技术)等7门科目中由考生自主选择，考生报考科目不再分文理科。

据了解，我区本次学考和选考共有5196名学生报考，设路桥中学和金清中学两个考点。学考考试科目设有9门，分别为语文、数学、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术；选考考试科目有7门，分别为思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、技术。学考时长为1小时(语文、数学学考时长80分钟)，选考时长为一个半小时。本次考试历时2天半。



6时57分，下着蒙蒙细雨，记者在路桥中学考点门口看到，距离开考虽然还有一个多小时，许多学生和家长已经陆陆续续地赶到了考场。

一名高二学生家长告诉记者：“正好周末休息，我就自己开车送孩子过来，也是想让孩子早点适应考场环境。”他表示，孩子是学校里的尖子生，对于成绩他一直很有信心。挥

手告别孩子后，他又转而补充道：“希望他不要有压力，正常发挥就好。”

对高三学生来说，这次是他们最后一次提高选考成绩的机会，路桥中学高三(2)班的王静告诉记者，因为大学想要报考医学专业，所以她选择了物理、化学和生物作为选考科目，但上次的成绩不是很理想，所以这次会把握住最后的机会，冲刺高分。

医学生捐造血干细胞 我们为他点赞

本报讯(通讯员 蔡伟标)4月5日，在路桥君同肿瘤医院血液病房内，一支针头扎进万约瑟的静脉，从他体内的1500毫升全血中提取足量的造血干细胞混悬液，用来挽救温岭籍32岁白血病患者蒋某的生命。

24岁的万约瑟是福建中医药大学临床医学专业学生，2016年11月到福建中医药大学临床教学医院——台州市博爱医院实习。得

知在路桥君同肿瘤医院治疗的蒋某急需造血干细胞救命，就以“献血”的名义征求父母意见并获得“同意”。

“作为一名医学生，我知道捐献造血干细胞对自身健康没什么影响，但却能挽救他人生命，我愿意尽自己的一份力量。”2016年年底，万约瑟的造血干细胞与蒋某初次配型成功，他深感能匹配上很不容易，想都没想就答

应捐献造血干细胞。

“作为一名医生，经常会遇到一些血液病患者，因为没有等到相匹配的供者而错失治疗，遗憾离世。”路桥君同肿瘤医院血液科主任徐迢告诉笔者。

捐献当天，万约瑟鼓励蒋某：“哥，经历过这次，你一定要坚强起来，等你康复以后，你要把社会给予你的爱心传递下去……”

阳光心态铸就非凡人生

□本报记者 潘璐萍

不经历风雨怎能见彩虹，人生之路遇到磨难再所难免，但如何从困境中重生并获得成功，却不是每个人都能做到的。

陈星安，一位家住路南街道的16岁少年，从小因病失明。身残志坚的他，在家长的鼓励、帮助及自身努力下，不断超越自我，在音乐领域取得了惊人成绩。2014年，参加中国小演奏家民乐比赛，获得浙沪赛区金奖；2015年，拿到了上海音乐学院和中央民族管弦乐协会的二胡十级优秀证书；同年，参加中国教育研究会的黑板擦行动，获得了苏宁双城赛冠军；2016年，参加湖南卫视童星海选，进入决赛……累累硕果的背后，见证了她的努力，也见证了家人对她的付出与关爱。

说起陈星安与音乐结缘，源于他一次偶然的天赋展现。那年，陈星安的母亲带他走亲访友，在亲戚家，陈星安凭借以往听《世上只有妈妈好》的记忆，居然在钢琴上有模有样地弹奏出相应的歌曲。

有了这次意外表现，陈星安便在父母的安排下走上了学习音乐之路。在上海求学的9年时间里，陈星安在父母、家人的帮助下，勇敢面对自身缺陷，树立起阳光、乐观的生活态度。

为了培养陈星安良好的生活习惯，学会独立生活，母亲陈云飞、父亲陈小辉着实下了一番功夫。在生活上，陈云飞从小教育他自己能做的事情自己做，如刷牙、洗脸、穿衣、叠被等，待他稍微长大点，

就教会他做一些冷菜；在学习上，为其提供良好的学习教育环境，在他学习遇到困境时，开导他、鼓励他，积极寻找老师、专家，帮他打开心扉，建立起对学习、对生活的热爱。

当然，他的成长过程并非一帆风顺，对于陈星安及其家人都是一种挑战。“在初升高时，星安自主选择了青岛的一家盲人学校，该校规定不能伴读，当时我很纠结，但这是孩子的选择，我尊重、支持他。”陈云飞说，为了进一步培养儿子的独立性，初三下半学期，他们就留陈星安一人在上海生活、学习。

刚回到家时，陈云飞的做法遭到了家人反对，对陈云飞来说，她也很担心、很心疼，刚回来的那几天，几乎夜夜失眠，但为了孩子的独立成长，她不仅得宽慰自己，还得让家人支持她、支持星安的决定。

“星安是一个很独立、很有想法的孩子。”陈小辉说，从小星安对自己想要的东西，目的都很明确，虽然有时候的决定并不正确，我们做家长的也不会直接责备他，而是通过循循善诱、因势利导的方法，让他自己明白这个决定是否正确。这些年来，星安有了自己的人生理想，树立了阳光心态，也在音乐领域取得了一些成就，也许就是“上帝关闭一扇门的同时，也为你打开一扇窗”。

目前，陈星安独自一人在青岛求学，除了读书、学习，强化音乐技能，他还是一名旅游达人，闲来之时，总会约上三五好友，游玩、嬉戏，开拓眼界，增长见识。今后，陈星安打算出国深造，继续追求他的音乐梦。



在开展“五水共治”行动中，公安分局充分发挥职能作用，严厉打击各类污染环境的违法犯罪行为，为“五水共治”护航。图为4月5日螺洋派出所民警在河埠头巡査走访河道保洁员。

本报通讯员 蒋友亲 摄

本报讯(通讯员 王佳)4月6日4时30分，行政执法分局路桥中队、路北中队会同辖区街道对墙里贺村“马路市场”开展集中整治，清理“马路市场”，还路于民。

每天清晨，住在墙里贺小区的居民都会被商贩的叫卖声给吵醒，吆喝声、推车声不绝于耳，为了争抢摊位，有些摊贩甚至4时就来这里抢占摊位，原本就不宽敞的通行道路被大大小小的摊贩堵得水泄不通，严重影响了市民通行，接送孩子上下学的家长也抱怨连连，说自己经常在这里堵就是近半小时。

为了解决这一现象，当天，路桥中队、路北中队组织执法队员50余人会同辖区街道开展整治行动。期间，执法队员耐心细致地向摊点经营者宣传和讲解相关法律条例，使其意识到在道路边摆摊设点对城市市容市貌及周边居民生活的影响。同时，向摊贩们发放《整改通知书》，规劝其自觉纠正占道经营违法行为。对于多次劝说仍不改正的摊贩，进行物品先行保存登记并立案查处。截至目前，共查处流动摊点12个，教育纠正20多个。到了7时，墙里贺小区道路违规占道经营现象得到明显改善。

“总算清静了，路也通畅了。以前我孙女每天早上都睡不上安稳觉，快中考了，她爸妈都急死了，以前觉得下楼就能买菜，很方便，现在我宁愿跑一趟新安菜场，也不要贪这些方便。”家住墙里贺小区的王阿婆看到通畅的小区道路说道。

路桥中队中队长徐子晨说：“为打造干净整洁的城区环境，方便广大市民出行，中队会加强巡查管控，继续出台具体措施实现短期与长期的‘马路市场’规范管理。”

下阶段，行政执法分局将保持高压态势，保持长效管理，持续开展整治“马路市场”专项行动，严防“马路市场”问题“回潮”。

天气逐渐变热 小龙虾新鲜上市

本报讯(记者 王恩兴)随着天气逐渐变热，被誉为“夜宵界的网红”——小龙虾又成为市民餐桌上的热门菜品，很多人都在朋友圈里晒出各种吃小龙虾的照片。记者走访发现，街头巷尾沉寂了一个冬天的龙虾店已经陆续开张，开始出售小龙虾。

“我们店里的小龙虾88元一份，适合一两位顾客吃，个头都保证在一两以上。”在石浜公园一家夜宵店门上的LED字幕上，正在不断播放“小龙虾新鲜上市”的广告。店主告诉记者，现在小龙虾刚上市没多久，而且都是来自外地，由于数量少，所以价格并不稳定，挣不了什么钱，现在开卖主要是为了提前抢占市场份额。

记者在该夜宵店看到，吃夜宵的市民都会点上一盘小龙虾尝尝鲜，其中一位戴着手套正在吃小龙虾的市民说：“这时候吃小龙虾就是因为嘴馋，现在的肉质还不是最好的时候，而且价格还有点贵。”

不过对于想买龙虾自己动手烧的市民来说，恐怕还要再等等。记者也走访了一些菜市场，只有几家商贩有龙虾出售，而且价格也不便宜。“市场卖的个头大的小龙虾大多为越冬虾，也就是去年自然留存的小龙虾，在口感和肉质上会稍微差点。”一位商贩说，“吃小龙虾的季节性比较强，这时候小龙虾还在长肉，等过一个多月天气再热点，那个时候小龙虾的个头才会大，而且肉质鲜美，市场上的小龙虾也会大量上市销售。”